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چکیده:
نقره باکیفیت و استاندارد زیبا است. نقره استرلینگ 5/92درصد و نقره خالص 5/7درصد، دارای مس است که به آن قدرت استحکام می‌بخشد، زیرا نقره 100درصد خالص بسیار نرم و به‌راحتی لکه‌دار می‌شود. (این ترکیب برای استرلینگ نقره استاندارد جواهرسازی و پسندیده است).
نقره به‌طور طبیعی به سولفید هیدوژن موجود در هوا واکنش نشان می‌دهد و باعث می‌شود با گذشت زمان تیره و لکه‌دار شود. اگر زیورآلات نقره پوشیده شود، به‌ندرت علائم لکه‌دار شدن را نشان می‌دهد، زیرا مقدار کمی مالش در برابر پوست یا لباس شما آن‌را به‌طورکامل تمیز نگه‌می‌دارد. توجه داشته باشید که فرآیند لکه‌گیری می‌تواند توسط عوامل دیگری انجام شود، «در این مقاله دلایل سریع‌تر لکه‌دار شدن زیورآلات نقره‌ نسبت به سایر جواهرات» را مورد بررسی قرار می‌دهیم.
Why does silver get stained?
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Abstract:
 Silver is beautiful quality and standard. 92.5% sterling silver and 7.5% pure silver contain copper, which gives it strength, because 100% pure silver is very soft and easily stained. (This combination is standard for sterling silver jewelry).
Silver naturally reacts with hydrogen sulfide in the air, causing it to darken and stain over time. If silver jewelry is worn, it will rarely show signs of staining, as a small amount of rubbing against your skin or clothing will keep it completely clean. Note that the staining process can be performed by other factors, "In this article, we will examine the reasons why silver jewelry stains faster than other jewelry."

